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Petőfl-utca *7. szám, 

ahqvá a lap szellemi s anyagi részét 
Illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunjt^yomdaja is elfogad

Iz Országos Függetlenségi és 48-as Piri OMéki és állöldi Függetlenségi Pírt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Boldog uj évet.
E sokat mondó, jelentőségteljes 

szavak válnak ma, uj év napján szálló­
igévé s gazdag-szegény, nagyja-apraja 
e hármas szóval köszöntik egymást 
világszerte.

Boldogságot kívánunk egymásnak, 
mert van-e, ki nem akarna boldog lenni! 
Ezt a legrövidebb, egyúttal legjobb üd­
vözlőt röpítjük egymás felé — szóban 
és írásban, mert egyedül a jövőbe vetett 
hit és reménység, az uj évtől várható 
boldogság tartja felszínen a mindennapi 
élet nehéz küzdelmeiben már-már elbukó 
embert.

Hogy az imént letűnt ó esztendő 
mit hozott, mit vitt el, teljesedtek-e remé­
nyeink, avagy tönkrementek: azt már 
tudjuk; de hogy mit rejt méhében az 
uj esztendő, közülünk senki még csak 
nem is sejtheti, annak csak a jó Isten a 
megmondhatója.

Ha az ó évre tekintünk vissza, annak 
eseményei bizony nem sok örömre han­
golják lelkünket. Árvizek, tűzvészek pusz­
títottak világszerte s ezektől még hazánk 
népe sem maradt megkímélve. A gond­
terhes mindennapi élet keserveit és küz­
delmeit csak fokozta, majdnem elvisel- 
hetlenné tette az általános drágaság, mely 
főle£ az élelmi és legszükségesebb 
cikkekre terjed; szóljunk-e az ember­
tömegeket pusztító bánya- és egyéb 
szerencsétlenségek okozta veszteségekről, 
avagy a gyilkoló betegségek különböző 
fajairól, köztük a fekete rém — a ko­
lera — pusztításairól ?

S mindezeken felül sivár, puszta 
képe a politikai életnek vonul el lelki 
szemeink előtt. Alig virradt ránk a nem­
zeti vérkeringés erősebb lüktetésének 
napja; alighogy egy jobb jövőnek be­
következtét mertük remélni hazánk poli­
tikai életében: vészterhes felhők borítot­
ták el önállóságra, függetlenségre törekvő 
honfiúi keblüuk egét és a szabadságra 
született, alkotmányára büszke magyar 
nemzet kezét-lábát békóba verte a ha­
talom önkénye. Ugyanakkor, midőn 
már-már azt hittük, hogy emelkedni 
kezdünk a csillagok felé, a nemzeti ide­
álok bűvös közelébe: nemzeti ügyünk 
teljes vereséget szenvedve, elbukott. S 
ami még szomorúbbá teszi a képet, 
nem kül ellenség, de e magyar haza

fiai szegezték mellünknek a gyilkos fegy­
vert. A nemzet jogos kívánságai, törek­
vései egytől-egyig letörve s helyükbe a 
teljes behódolás és megadás lépett, még 
pedig nemzeti vívmányok nélkül, sőt 
újabb óriási pénz- és véráldozatok árán.

Szárnyaszegetten tekint a magyar 
nemzet a bizonytalan és sötét jövőbe. 
De ezredéves múlt és történelmünk tanít 
abban bizakodnunk, hogy a magyart el 
nem hagyja Istene: a .legválságosabb 
pillanatokban feltámasztja lankadt és 
elernyedt népét, hogy újabb erővel, ujult 
bizalommal vegye fel a harcot, melynek 
sikere, mert igazságos ügyért vivatik, nem 
maradhat el.

Istenbe, a magyarok Istenébe vetett 
erős hittel lépünk át az uj év küszöbén, 
tőle várjuk és kérjük: adjon erőt és 
kitartást, hogy a reárk várakozó küz­
delmeket sikeresen megvívhassuk és a 
múlt tönkretett reményei helyett boldog­
ságot, igazi boldogságot hozzon reánk 
az uj, 1911 -ik év.

Vesztett cs;_ta után.
* 4L '■

Nem resteljük, nem szégyeljük, kiírjuk:a 
szerdán vivotf csatát elvesztettük.

Ez a száraz tény, amely egymagában 
is elég elszomorító, de semmiesetre sem két­
ségbeejtő és akik ez után a választás utánmég 
azt hiszik, vagy azt állítják, hogy Újvidéken 
nincs függetlenségi párt, vagy hazudnak, vagy 
önmagukat ámítják.

Van és lesz függetlenségi párt.
Tény és igaz, hogy évek hosszú sora 

óta ez az első eset, hogy hatvanheteseknek 
a II. kerületben sikerült betörniök. Mert ez a 
csata nem erömérkőzés volt, ez amolyan 
guerillaharc volt, hisz nem általános választás 
volt, csak két időközi mandátumról volt szó, 
amikor a munkapárt legnagyobb két ágyúját: 
országgyűlési képviselőjét és a munkapárt elnökét 
vonultatta fel ellenünk. És ennek a két nagy 
ágyúnak is csak verejtékes munka után sike­
rült némi többséggel bejutnia, mely többségből 
ha leszámítjuk a nyitva szavazni kényszeritett 
tisztviselők szavazatát, úgy a többségből 
kisebbség lett volna.

Nem keresünk mentséget, már megírtuk 
e sorok élére, hogy a csatát elvesztettük és 
ha ezt konstatáljuk, úgy nem mentségkeresés­
ből, hanem a tényállás céljából meg kell tud­
nunk, mi idézte elő, hogy a munkapárt e

kerületben rendezett betörése mégis sikerrel 
járhatott.

Nem a munkapárt programmjának hóditó 
ereje, nem is a jelöltek népszerűsége, hanem 
más okok idézték ez alkalombeli vereségünket.

Mivel hódíthatott volna: a lemondást 
hirdető programm, a közös bank, szabadal­
mának rendeleti utón való életbeléptetésével, 
az általános választójog megfojtásával ?

A sok ne esitéssel, udvari tanácsosság­
gal, bárósitással, vagy a fehér foszfort tiltó 
törvénynyel ?

Nem, a munkapártnak nincs programmja, 
hacsak a Bécsnek való állandó behódolás 
nem az.

A jelöltek népszerűsége sem lehetett 
valami dühöngően nagy, mert különben a 
többségük a képzelhető legnagyobb erőfeszítés, 
hivatalos apparátus segítségével nem lett volna 
olyan elenyésző.

Hát mégis honnan volt a többség? A 
hivatalnokok félve zaklatástól, áthelyezéstől, 
felfüggesztéstől kénytelenek voltak nyitva leadni 
szavazólapjukat.

Aki tisztviselő nem nyitott lappal szava­
zott titkosan, az gyanús, — volt a kiadott 
jelszó és fájt a szive minden igazságosan gon­
dolkodó embernek, aiulkuí »éát;» fc!vonulni 
őket: nyitottan szavazni.

Tisztviselők, akik még Teleki Arvédra 
is leszavaztak, ma megunva az azóta dühöngő 
„Tatárjárás“ rémuralmát, vagy nem jöttek 
szavazni, vagy nyitva szavaztak.

A fertálymesterek például egy, csomóban 
jöttek és a szegény párák kiteritették a sza­
vazólapjukat. Ha megesketnék őket, nem kü­
lönben a többi nyitva szavazót, furcsa dolgok 
sülnének ki, hogy ki parancsolt reájuk, hogy 
nyitva szavazzanak. Nem kérdeztük őket, nem 
is kellett sokat kérdeznünk, láttuk, mint mentek 
meggyőződésük vágóhidjára.

Akárhogy történt, a csatát most elvesz­
tettük.

Nem csuful, nem szaladtunk széjjel vert 
sereg módjára, sőt ez a szerdai vereség még 
jobban összeforrasztott bennünket és uj küz­
delemre, uj győzelem kivivására serkent. Nem 
fognak városi hajdút választani, ahol mi a 
küzdelmet fel nem vennök és látva a polgár­
ságban megnyilatkozott „jobb meggyőződésre“ 
jutást, látva, hogy csak a hivatalos apparátus 
segítségével tudták a polgárság igazmondását 
megfojtani, uj erőt merítünk a jövőre, mert ha 
ezer pokol is összefog ellenünk, a jövő az 
megint a mienk.

Bogdány és Társa, Újvidék
11. Rákóczi-ut 66. (Telefon 219.) @ Budapest, VI., Dalnok-u. 12. S&ÍMÍZ£2N

Központi fűtés, szellőztet Is, vízvezeték, csatorna és világítási berendező vállalat.
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A szerdai választást, ahogy a „Határőr“ 
megírta volt már jóelőre, tekintet nélkül annak 
kimenetelére, meg fogjuk felebbezni és sze t a 
meggyőződésünk, hogy azt meg is semmisitik.

Bállá Árpád mandátumának törvénytelen 
és erőszakos megsemmisitéséről tudnak olva­
sóink.

Ezt megfelebbeztük. A tanács a felebbe- 
zésünket hivatalból (muszájból) visszautasította 
mi azt felfolyamodjuk és igy mégis a belügy­
miniszter elé kerül, bár mi igazunkat az azzal 
párhuzamosan a közigazgatási bírósághoz 
beadott panaszunktól várjuk.

A választást szintén megfelebbezzük. mert 
minden egyébtől eltekintve, törvénytelen volt 
már a választás kiírása is.

És igy végeredményben a közigazgatási 
bíróság fog dönteni. Minthogy pedig a városi 
közgyűlés nem jelölte ki, hogy melyik jelölt 
(a ki több szavazatot kap vagy másképen) 
kerül néhai id. Jójárt János és melyik Batla 
Árpád helyére, igy a közigazgatási bíróság 
mindkét mandátumot fogja megsemmisíteni.

Mi pedig készülünk az uj csatára.

Előfizetési felhívás.

I a.**á r'ő r
mrmjai ■—

A
Városi Artézi 
Jódosfürdő

= uj pazar =

együtt legjobb, legőszintébb üdvkivánatainkat 
fűzzük: jó egészségben élvezze soká!

Vár. törvényhatóságunk dec 30-án rend­
kívüli közgyűlést tartott, melynek napirendjét 
két tárgy képezte: az 1910. évi államsegély 
felosztása és a közigazgatási bizottság 6 tag­
jának megválasztása. Az államsegély felosztása 
a korábbi segélyfelosztás elve alapján történik. 
A közig, bizottságba választották Dr. Ámon 
Pál, Balassa H., Radovanovits Gy., Dr. Szle- 
zák L., Dr. Szvinyarev M. Ezenkívül tudomá­
sul vétettek a főispán által bejelentett tb. 
főügyészekké és tb. főorvosokká való kine­
vezések.

A tvh. biz. tagválasztás dec. 28-án ejtetett 
meg. Leidatott 477 szavazat s ezekből Dr. 
Szlezák Lajos 290, Grossinger János pedig 
266-at nyervén, tvh. biz. tagokká választattak 
Krón Rihárd 207 és Kincses Endre 178 sza­
vazatával szemben. A választás ellen pártunk 
felebbezést jelentett be, mire többi közt indo­
kul az is szolgál, hogy a választás törvényileg 
biztosított titkossága ellenére, a mungópárt 
hatalmi befolyása alatt álló tisztviselőknek 
hatósági utasítás következtében nyílt szava­
zólapot kellett leadniok. Mungóék egészségére 
váljék!

A „Határőr“ 1911-évi január hó 
elsején VII. évfolyamába lép s ez alkal­
omból bizalomteljes tisztelettel kérjük 
olvasóinkat, hogy az előfizetést megújí­
tani s lapunkat ismerősei körében ter­
jeszteni szíveskedjenek

Programunk a függetlenségi és 48-as 
párt programja, melynek alapján tőlünk 
telhetőleg, legjobb tudásunkkal kitartóan 
küzdeni akarunk Magyarország gazdasági 
és politikai függetlenségének, önállósá­
gának kivívásáért. A Khuen-kormány 
es a nemzeti munkapártnak a magyar 
nemzet teljes behódolására s úgy poli­
tikai mint gazdasági letörésére irányuló 
törekvései kétszeresen megkövetelik, hogy 
e harcban helyt álljunk s a nemzet tör­
vényes jogait feladni kész kormány és 
minden egyes fejbólintó hive ellen síkra 
száiljunk, egy talpalatnyit sem engedve 
elvenni abból, mit ősapáink megszerez­
tek s hazánk nagyjai véráldozatok árán 
is megtartottak.

Mint eddig, ezentúl is maradunk minden 
igazi ügynek buzgó munkálói, a magyar­
ság törekvéseinek lelkes harcosai. Akinek 
a munkás, fejlődő, müveit demokratikus 
és független Magyarország ügye igazán 
szivén fekszik; aki óhajtja e végvidék 
magyarságának békét kereső, de a harc 
előtt sem hátráló egységes erőkifejtését 
s még közelebbről városunk modem 
irányú előhaladását: az velünk lesz, az 
anyagilag is, szellemileg is támogatni fog. 
E támogatást kérjük az uj VII. évfolyam 
küszöbén s munkánk sikere biztosítva lesz.

Újvidék, 1910. december 28.

A „Határőr” szerkesztősége.

automobilára

kedvezményes

a fürdő 
pénztáránál 

kaphatók.

HÍREK.
T. olvasóinknak, valamint munkatár­

saink- és jóakaróinknak: Boldog uj 
évetl

Előléptetés. Piukovich Ferenc a D. G. T. 
igazgatóság részéről a VI. fiz. osztályba fel­
ügyelővé neveztetett ki. E jól megérdemlett 

őléptetéshez nagyszámú barátai és tisztelőivel

Újházi Ede jubileumához. Ugyanakkor, 
midőn Újházi Ede Budapesten ülte meg jubi­
leumát, az újvidéki szerb színtársulat is ünne­
pelte Lukics András 40 éves jubileumát. Ez 
alkalommal Hadzsics Antal udv. tanácsos a 
kövétkező meleghangú táviratban üdvözölte 
Újházi mestert: „A magyar színjáték örök 
ifjuságu, utolérhetetlen nagymesterének, az igazi 
nemes színművészet fenkölt szellemű aposto­
lának hódoló tiszteletét küldi a szerb színészet 
egyik oszlopos tagja: Lukics András hason­
lókép 40 éves jubileumát ünneplő szerb nem­
zeti szintársaság nevében Hadzsics Antal.“

Dühöng az egyetértés. Kis okok nagy 
eseményeket szülnek. Ki hitte volna, hogy a 
szerdán galoppban megtartott közgyűlésen 
szerepelt közigazgatási bizottsági tagválasztás­
ból érdekes tanulságokat lehet leszűrni. Az 
ellenzék látva a munkapárt eléggé el nem 
Ítélhető tapintatlan eljárását, amelylyel az ellen­
zék részére a világon mindenütt felajánlott 
legalább egy ellenőrző helyet sem adja meg, 
tüntetőén távol maradt, csak ellenőrzés céljá­
ból jelent ott meg négy ellenzéki tag, akik 
üres szavazólapokkal tüntettek, hogy a mun­
kapártiakkal nincs semmi közösségük. De a 
„nagy munkapárt" a liberális párt, ahogy a 
rossz nyelvek előszeretettel hívják, kéjesen 
ölelkezett a legszélső klerikalizmussal, amikor 
a munkapárt közigazgatási bizottsági taggá a 
keresztény szocialista, néppárti Ámon Pál dr. 
kanonok plébánost választotta meg, mig kibuk­
tatta Molnár Hugót, a saját pártja egyik főosz­
lopát, még mi is elismerjük, hogy következe­
tesen hive volt, maradt a 67-es szabadelvű 
párti irányzatnak. Molnár Hugó ezt a sérelmet 
át is érezte és többeknek nyíltan elmondotta, 
hogy mélyen sértve érzi magát ezzel a tüntető 
mellőztetéssel, melyet szerinte meg nem érde­
melt. Volt nagy lótás-futás, Szlezák Lajos dr. 
a saját jelöltségét kínálta fel, — de Molnár 
Hugó már akkor nem békült meg és nem 
fogadta el az utólagosan felkínált jelöltséget. 
Ámon Pál dr. kanonok néppárti bizottsági tag 
ur pedig a munkapárt jóvoltából a legelőke­
lőbb bizottsági álláshoz jutott. Molnár Hugó 
pedig csak dicsérje agyba-főbe a járdaszegély 
deputáció élén a mai liberális rendszert. Csak 
a néppártról ne feledkezzék meg mert külön­
ben a munkapártban se lesz megmaradása. 
Hja, ma ez az irányzat van felül . . .
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Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatalnál 
e hó 23-tól 30-ig bejelentett születések 21, 
még pedig 11 fiú, 10 leány; meghalt: 16. Az 
1910-ben szülöttek száma dec. 3/-ig 987, a 
a halottaké pedig 768 és igy a szaporodás 
csak 219.

A városi fürdő uj automobilja. A fürdőkö­
zönség bizonyára őszinte örömmel üdvözölte 
azt a mindenképpen pazarfényü és a legké­
nyesebb igényeket is messze túlhaladó luxuó- 
zitással kiállított automobil omnibuszt, amely 
karácsony óta a fürdő és a közönség érdekeit 
szolgálja. Ezt a főúri berendezésű, igazán 
páratlanul szép kiállítású és kiválóságában 
egyaránt pompás automobil omnibuszt a Bu­
dapesten létező „Magyar BENZ Automobil 
gyár R. T., Budapest. (VII. Ilka utca 31.)“ 
szállította, mely azt gaggenaui házában készít­
tette. A kocsi minden darabja az automobil­
gyártás remekműve. így érthető az az általános 
feltűnés, amelyet ez a kocsi mindenfelé kel­
tett. A Benz gyár, amely Budapesten is készít 
hazai gyártmányú kocsikat, amelyek minden­
képpen méltóan felveszik a versenyt a küllőid 
legjelesebb gyártm inyaival, azt irta a fürdő 
igazgatóságának, hogy megvan győződve, mi­
szerint a szállított autóbusz nemcsak a Benz 
gyár hírnevét fogja öregbíteni, de Újvidék 
közönségének is kiváló szolgálatára lesz. A 
fürdő nj automobiljára kedvezményes csoport­
jegyek a fürdő pénztáránál kaphatók.

Nöegyleti bál. Az I. újvidéki nőegylet 
Matkovits Béláné föispánné védnöksége alatt 
e hó 21-én Récsei vigadólermében ibolyadiszes 
bált rendez.

Havazás. Sok-sok esőzés, ködjárás után 
dec. 30-án ismét kissé télies színezetet láttunk, 
de csak a háztetőkön, mert az elég sűrűn 
hullott hó az utcák burkolatán csakhamar 
locs-pocscsá lett. A tegnapi és előző éjeli ha­
vazás azonban szánutra is nyújt kilátást.

Áthelyezések. Miladinov Dusán és Fe­
hérvári Géza kir. járásbirósági irodatisztek a 
törvényszékhez, Hegedűs Antal és Stieber 
Richárd törvényszéki Írnokok pedig a járás­
bírósághoz helyeztettek át,

Schwarzmanoff csodagyermekek négyese 
nem — mint m. számban je.eztük — január 
2-án, hanem 4-én, szerdán este fog Récsei 
vigadótermében megtartatni. A csodagyerekek 
legutóljára Péter szerb király előtt játszottak 
és óriási tetszést keltettek.

Uj polgármester. A tegnapi öt peces köz­
gyűlésen általános derültséget keltett, amikor 
Dietzgen Gábor, akit a főispán, a közigazga­
tási bizottság tagválasztás alkalmából szava­
zatszedő küldöttségi elnökké nevezett ki, az 
ismeretlen okból távollevő, de azért senkinek 
sem hiányzó polgármester nagy bárso­
nyos karosszékébe ült. A szavazatszedő ki 
döttség rendszerint ugyanis az első padsor li­
bán foglal helyet. A bizottsági tagok derűs 
mosolylyal üdvözölték a polgármesteri s:tk 
ideiglenesen uj gazdáját. „Uj polgármester 
van“ kiáltották minden oldalról és az arcok­
ról lehetett látni, hogy bizony nem igen bán­
nák, ha az a bársony fauteiul uj gazdát kapna. 
Táu akkor haladhatna ez a város . . . előre 
is. És nemcsak visszafelé.

Kimutatás a Valeriaum szegényház javára 
befolyt karácsonyfa-adományokról: Újvidéki 
Takarékpénztár 20 k., Központi Hitelintézet rt. 
15 k., Előlegezés! Egylet, Pesti Kereskedelmi 
Bank újvidéki fiókja, Szerb Zadruga, Dietzgen 
Imre fiai, Schneider F. és neje 10 10 k. 
Altwirth Frigyes fia, Schwarz testvérek, Szerb 
Matica 5—5 k., Szűcs Ferenc, Spiller Lőrinc, 
Bavhrach Miksa, Schubert Rezső 2—2 k., 
Bihari Lajos, Kuhn János 1—1 k, Ezenfelül

adományoztak: Lovrekovich Ferenc 30 k. 
halat, Wagner testvérek 25 1. bort, özv. Gold- 
mann Jné és özv. Czeypek Emilia kalácsot, 
Totovics-Liebmann narancsot s diót, Kron 
Károly fia 12 téli kendőt, Kócsi és Magyar 
asztaltársaság dohányt, Mayer József, Wack 
Péter 1—1 skatulya szivarvéget. A nemeskeblü 
adományozók fogadják ez utón a szegényházi 
felügyelőség hálás köszönetét.

Lapok albérletbe adása. Az újvidéki bel­
téri kath. kör 1911. évi január hó 1-én d. u. 
4 órakor saját helyiségeiben összes lapjait és 
folyóiratait árverés utján albérletbe adja.

Negyven éves jubileum. A máv egy derék 
és érdemes munkása, Weisz Márton szabadkai 
portás, az utazó közönség előtt jól ismert 
Weisz bácsi e héten érte s ülte meg 40 éves 
szolgálati jubileumát.

A leves áldozata. Engel János 5 éves fiút 
Ludas pusztán lakó szülei magára hagyták. A 
kis fiú játék közben magára rántotta a tűzhe- 
jyen hagyott forró levest s a rá ömlő forró 
lé annyira összeégette, hogy néhány órai kín­
lódás után meghalt.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetlen 
kell. Ha »RETHY« névre figyelünk, úgy nem 
csalódunk, hanem eredeti Pemetefű-cukorkát 
kapunk 60 fillérért, még pedig egy kedvelt 
régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedt­
ség, hurutos bántalmak sok ezer esetében ki­
tünően bevált. De vigyázzon, hogy a doboz 
és a cukorka minden darabján rajta legyen a 
„RÉTHY“ név

A bácsmegyei cukorgyár, miután az érde­
keltek az alapítás előmunkálataival már teljesen 
elkészültek z miután a szükséges répamennyi­
ség 4 része is biztosítva van, a megvalósulás 
felé közeledik. Az alakulás már a napokban 
történik, Az uj cukorgyár több ezer méter­
mázsa cékorrépa feldolgozására rendezkedik be.

A női becsület. Mint Bajáról Írják, Kiegerl 
Betti polg. isk. tanítónő a főutcán véresre 
verte Szabó Samu árvaszéki ülnököt, mert az 
beismerlően nyilatkozott róla.

Fáy szodeni ásványpasztilláinak gyors és 
biztos hatása azon alapszik, hogy a pasztillák 
tulajdonképpen forrás-termékek, mert Soden 
hires gyógyfürdő forrásainak vizéből készülnek 
s azért ép oly biztosan hatnak, mint maguk 
a források, de sokkal intenzivebben.

A magyar ipar diadala, hogy a hírneves 
Schlick-gyár már Magyarországon készít első­
rendű jéggyárakat, hütőbetendezéseket teljes 
vágóhídi berendezéseket, legjobb kivitelben. 
Költségvetéssel szakembereknek szívesen szol­
gál a gyár budapesti központja, Váci-ut 45—47. 
Lásd mai hirdetést.

Nem igaz, mondja Kovács, nekem hiába beszélsz,

hogy nem volna-e okosabb, ha azt a pénzt, 
amit igy füstre kiadunk, valami okosabb célra 
forditanók. A pénzügyminisztérium 1908. évi 
statisztikája szerint elfogyott: 249.933 méter­
mázsa dohány, regálitas szivar 4 millió, 
trabukkó 33 millió, britannica szintén 33 
millió, kuba-portorico 162 millió, portorico 
219 millió, finom virzsinia 191 millió, vegyes 
külföldi szivar 448 millió darab. Cigarettből 
4708 millió darab fogyott.

Pesti Hírlap. Az évforduló alkalmából 
felhívjuk a magyar olvasóközönség figyelmét 
a legelterjedtebb napilapra, a Pesti Hírlapra, 
melynek fő erőssége, hogy pártokon kívül és 
felül állván, szigorú ellenőrzést és igazságos 
kritikát gyakorolhat mindennel és mindenkivel 
szemben. Ennek köszönheti a magyar sajtóban 
páratlanul álló nagy népszerűségét. Valamint 
annak a körülménynek, hogy a legjobb és 
legbővebb tartalmat nyújtja olvasóinak és még 
külön kedvezményekkel is szolgál olvasóinak: 
naptárral és divatlappal. Aki most egyszerre 
negyedévre fizet elő (január—március), az 
ingyen kapja a Pesti Hírlap 1911-re szóló nagy 
képes naptárát, mely gazdag szépirodalmi és 
közhasznú, ismeretterjesztő tartalommal jelent 
meg s az év eseményeit feltüntető, 40 oldalra 
terjedő pompás képeket is foglal magában. 
A Pesti Hirlap munkatársai sorába számíthatja 
napjaink legjesebb és legkedveltebb iroit. A 
gazdag tartalmú és egész évig haszonnal for­
gatható naptárat minden uj előfizető díjtala­
nul és bérmentve kapja meg, ha legalább 
negyedévre fizet elő. A Pesti Hirlap minden 
vasárnap 80—90—100 oldal terjedelemben 
jelenik meg s az ára mégis csak 10 fillér 
ezen a napon is. A lap előfizetői féláron ren­
delhetik meg a Divat-Szalon cimü, kitünően 
szerkésztett, igen praktikus divatlapot, mely­
nek szerkesztője Szabóné-Nogáll Janka, a jeles 
Írónő. A Pesti Hirlap előfizetési ára negyed­
évre az ajándék-naptárral együtt 7 korona. 
A Divat-Szalonnal együt negyedévre 9 korona. 
A Pesti Hirlap kiadóhivatala, hova az élőfi­
zetéseket legcélszerűbb postautalványon kül­
deni, Budapest Váci-körut 78.

Eddig csak hosszadalmas és költséges 
kezeléssel lehetett több kevesebb eredményt 
elérni rheumatikus bántalmaknál. Most már a 
BOROLIN gyorsan és alaposan végez minden 
ilyenféle, meghűlésből eredő bajokkal. Egye­
bekben utalunk a mai számunkban közölt hir­
detésre.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonus : az újvidéki függetlenségi es 48-as párt

Igen tisztelt vendégeimnek az évforduló 
alkalmából Boldog uj évet!

Horti Balázs
az Erzsébet bérlője.

ha használtál volna szodeni pasztillát, 
régen egészséges lennél és a köhögásed, 
a tntly mindenkit elriaszt, régen elmúlt 
volnt. Fay valódi szodeni pasztillájának 
használása igen kényelmes, hatása enyhe 
es kellemes és biztos, és szeretném én 
azt a hurutot látni, a mely a szodenivel 
ellenkezni tudna! Hozass tehát azonnal 
Fay-féle valódi szodeni pasztillát a gyógy­
szertárból vagy drogériából, hogy meg­
szűnjék a köhögés. Egy doboz ára / kor. 

25 fillér.
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére W: 
Th. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, IV;1 

Grosse Neugasse 27.

□
□
D

□
□
□

Mélyen t. vendégeimnek, ismerőseimnek 
és jóakaróimnak ez utón kívánok : Boldog uj
évet!

Récsei Gusztáv
nagyszállodás.

T. vendégeim, valamint összes isme­
rőseim és pártolóim fogadják jegjobb kivána- 
taimat az uj év alakalmából.

Müller Gyula
a Magyar Király szálló vendéglőse.

Mennyi dohányt szívunk el 7 Nem érdek­
telen statisztika az, amit az alábbiakban köz­
lünk arról, hogy évente hány mázsa dohány, 
hány darab szivar és cigaretta fogy el. Mikor 
igy egy t ötnegben látja az ember ezeket a 
számokat, — szinte önkéntelenül arra gondol,

Az évforduló alkalmával igen tisztelt 
vendégeim- és jóakaróimnak szívből kívánok :
Boldog uj évet!

Hirschfeld M.
a Vadászkürt vendéglőse.
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Székely-féle javaslat. Minthogy a Szé­
kely-féle javaslatból pár hónap múlva tör­
vény lesz, mindazok, a kik a törvény életbeléptéig 
doktorátust nem szereznek, csak két évvel 
később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt 
akarják, hogy az uj törvény rájuk ki ne hasson 
és igy két évet nyerjenek, forduljanak Dr. 
Dobó jogi seminariumhoz (Kolozsvárt, Bolya-u. 
3.), melynek segítségével hat hét alatt letehetnek 
egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, 
mert a beállott egyetemi rendszerváltozások 
következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul 
megnagyobbodott, Az intézet kikölcsönözi tan­
könyveket helyettesitő, az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon 
elkészült jelölteket rövid rekapituláló kurzus 
során készít elő. A „Jogi vizsgák letétele a 
most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

Nagyrabecsült vendégeim, pártolóim és 
ismerőseim fogadják ez utón őszinte jokivá- 
natoman: Boldog uj évet!

Maldacker Márton

Összes ismerőseink- és jóakaróinknak ez 
utón kívánunk: Boldog uj évet!

Stolz Károly és neje.

Nagyrabecsült vendégeim-, ismerőseim és 
jóakaróimnak ez utón kívánok: Boldog uj évet!

Sc! einberger Károly
„Abbázia“.

Műhelyáthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy eddig a kigyó-utcá- 
ban fenállott asztalos műhelyemet a lövész­
utca 6 a sz. a. saját házamba helyeztem át s 
itt teljesen ujonan épült és jól, modernül 
berendezett műhelyemben elvállalok minden­
nemű — szakmába vágó — asztalosmunkát.

Kirakatok, üzletek berendezése, 
kapuk és kapualjak, bútorok, építő és 
műasztalos munkák egyszerű és díszes 
stílben, jó anyagból és szolid kivitelben 
kaphatók.

Mint eddig, ezentúl is oda törekszem, 
hogy eddigi nagyszámú megrendelőim és meg­
bízóim megelégedését minél nagyobb mérvben 
kiérdemeljem.

Tisztelettel

Jausz Fülöp,
asztalosmester.

Eredeti szerémi hegyi

i BOROK =
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

Egyetlen Klasszikus

hangverseny estéig
január hó 4-én a Récsei szálloda 

nagytermében,

»*x

fl n
csodagyermekek

Azonnal kiadok

az újvidéki főtéren
egy üzlethelyiséget modern portállal.

Krstonoslts Péter
Újvidék, Vitkovié u. 16.

5, 6, 7 és 9 éves gyermekek, zongora, hegedű 
és cello. Beethoven, Mozart, Grígg stb. 
klasszikus darabokat játszanak azonkívül Faust, 
Traviata, Troubadur, Garmen, Don Juan, A 
zsidónő, Hofmann meséi stb. operákból 
részieket. Bója Ilona koloratur-énekesnő, 
Barrée Elsa opera-énekesnő és Balogh 
Károly xylophon, tubaphon és cimbalom 
művész közreműködésével, Jónás Árpád, 
Károly Sándor és Schwarz manoff 
Z s i g m o n d urak kísérete mellett.

Helyárak; Páholyszék 4 kor., 1. hely 
3 kor., II. hely 2 kor., III. hely 1 kor. jegyek 
Göre válthatók: Friedmann Sándor nyomdai 
müintézetében. Kezdete este 8 órakor.

Sszives látogatásért esedez

Kovács Sándor
impresario.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
Réthy Jtmetefü cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­

vel sok haszontalan utánzata van.
V" 1 doboz 60 fillér. ~1Fi
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Kaptató . Czikajló László. Grossinger János. Herzog 
István. Nenadovits I. és Vuits János gyógyszertáraiban

BERGER R1ZZI ??iroi- könywi-X teli es gyorsírói
oao SZAKISKOLÁT NYITOTT, □□□
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, meg pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

es célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitele és gyors­
írásé 4 honapigtart. Oktatás nyerhető a nemet nyelvben is.
DIJAK : a gepirás egész tanf. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors írói 10 kor., a német nyelvi S kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás es jelentkezes Hán-utca 5. sz.

FOGORVOSI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.

on. karmán jánqs és berger alfréo
ÚJVIDÉK.

arany hídmunkák és koronák, műfogak 
arany és kautschuklemezzel, logtömések 
(Arany , ezüst, porcellán stb.) és foghúzás 
érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 

12 óra alatt intézünk el.
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kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el »

Schichi
szarvas

szappanét

*
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I
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minden jó tulajdonságában, tiszta^ 
ságában, mosóképességében, lágyságán 

ban és olcsóságában.

APOLLO SZÍNHÁZ.

Újvidék.
A legelegánsabb közönség kedvelt szóra 

kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! — Ké­
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.
Előadás kezdete hétköznaponkint este 6-tól 11-ig. 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-161.

100 darab

Névjegy
1.60 fillér.

7|
•OF- Védjegy: ,Horgonyt4 "^|g

Liniment. Capsici cemp., 
Horgeny-Pain-Expeller

pótléka
ep régjonak bizonyult liáziszer, mely már sok év 
ot« legjobb bedórz.sölósnek bizonyult kbszvénynél.
.................. osúznál és meghűléseknél. ......

!■ igyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olvan eredeti 
üveget fogadjunk el, ihely a „Horgony“ vedjegygyel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba" van 
csomagolva. Ara üvegek ben K —.80, K1.4U és K 2 — 
w úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Or Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz**,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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minden tisztátalanság ellen gondosan 
óvandók,

mivel ezáltal a legkisebb seb is rosszra ad­
hatja magát és nehezen gyógyítható sebbe fa­
julhat. A prágai házlkenöcs (Zugsalbe) meg­
bízható szernek bizonyult 40 év óta. Megóvja 
a sebeket, enyhíti a gyuladást és fájdalmat 
hűsltőleg hat, a behegedést előmozdítja.

Postai küldés naponkint. 
1 doboz 70 fill. — 3 k. 6 f. 
előzetes postai beküldés el­
lenében 4 doboz, 7 kor. 
ellenében 10 doboz bér­
mentve küldetik Ausztria- 
Magyarország minden állo­

mására.
FIGYELNI tessék a szer és készítő nevére 
az árra és védjegyre. Valódi csak 70 fii.’

B. FRAGNER cs. és klr. udv. szállító 
Gyógyszertára a „fekete sashoz“.

Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. sz. 
Raktárak Ausztria-Magyarország gyógyszer- 

táraiban.

AVAL'ODf
KAUC5UK5/W10K

Köhögés
rekedtség, hurut és elnyálkásodás, görcs és 
szamárköhögés ellen ne vegyünk mást,

mini a '°iia u Kaiser-Iéle
mell-karmellákat

a „Három fenyő"-vel.
közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány orvosoktól és magánosoktól, 
kezeskedik a biztos sikerről.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill.
Árusítja Újvidéken: Herzog István, Gro$singer J., Küchler Béla, 
Petrovlcs és Popovlcs, Stefanovlcs L fia, Klein Oszkár. 
Továbbá : Strasser István Karlóca, Peros K. Bavanistc, Houd! 
J. Ruma, Kozlak A. örökösei Ruma, Ratals T. örökösei Apatln, 
Brodski A., Adamffy L Pétervárad, Wryaschkovlc Mltrovlc, 
Halnlss Antal India, Wagner Ag. Dobrlcza, Péternek Otto 
Ujszlankamen.

BARTH DOMONKOS
könyvkötő és dobozkészitő
Újvidék, Zrínyi llona-utca 15.

Állandó raktáron tart: üzleti és jegyzőkönyveket 
mmden nagyságban, női kalapdobozt &) fillértől, posta 
es szabó skatulyákat 50 fillértől felfelé - jobb mint 
a bőrönd, novel könnyű, Igen erős és tartós! Dobo- 

me.r*e ..?*ennt» valamint postai megrendelések 
azonnal szállíttatnak és olcsó árban számíttatnak. 
Konyvkotesek legmodernebb kivitelben; kívánatra 
mmtak a hazba küldetnek. Elvállalok szakmámba 
k?vitelTőlldennemU munkakat s kezeskedem a legjobb

Teljes tisztelettel
12-52 BARTH DOMONKOS.

Töbszörös kitüntetésben részesült
szenzációs csodaháziszer

A DR. B0R0VSZKY-FÉLE

= Borolin =
mely városunk piacán is megjelent. — 
Ez a háziszer hatásában és erőalkotásá­
ban felülmúlhatatlan háziszer gümökóros 
izom- és idegfájdalmak, főj- és fogfájás, továbbá, minden 
meghűlés okozta bajok, mint rheuma köszvány, csuz, ischiás, 
izületi lob, zsábában szenedéit, végül égési sebek fájdalma­
inak megszönletésére. Kiváló fertötlenitö- és testóvd 
háziszer. Kapható városunkban a követ­
kező cégeknél: Grossinger János és 
Vuits János gyógyszerészei nél, Klein 
Oszkár drogériájában, Wagner Testvérek, 
Stefanovits L. fiai. Nenadovits W., Stoj- 
kovits J. István, Brodszky A. Rosen- 
blüth Samuel, Petrovits P. György, 
kereskedőknél és végül Dragincsics 
Koszta ügynökségében 1.20,
2.— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik

Or. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fő-utcza 7 7.

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek részlet- 
fizetésre való eladásához. Havonként 

elérhető jövedelem 300—600 korona.
HECHT Bankház Részvénytársaság. Budapest, 

Ferenczlek tere 6.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
által kitüntetve.

ÉRTESÍTÉS =£3
Grünberger Mór uriszabó Ferenc József-tér, 
1. sz. I. (Krón-féle ház) ez utón tudatja a n. 
é. közönséggel és rendelőivel, hogy január 
havában több heti külföldi tanulmányútra megy 
azon célból, hogy eddig szerzett szakismere­
teit kibővitse és visszatérte után raktárát a 
legújabb honi és angol szövetekkel felszerelve, 
a tavaszi idényre szóló megrendeléseknek az 
igények teljes kielégítése mellett, minél jobban 

elegettehessen.

Magy. kir. Szabadalom.

Tisztelettel Grünberger Mór,nŐRIlő
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Erzsébet szálloda átvétele.
December hó elsején az Erzsébetszállodát 
— a kávéházzal együtt átvettem...........

Minden törekvésem oda irányul, hogy a t. közönség igé­
nyeit és kényelmét kielégíthessem. Hosszú éveken át szerzett 
tapasztalataim, jó hírnevem, kitűnő konyhám, előzékenységem 
feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék 
irántam. Kérem tehát úgy e város, mint a t. utazó közönséget, 
hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani 
szíveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.
Konyhám és italaim a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép 

ávéház minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendel­
kezésére áll.

Tisztelettel

Horti Balázs.

Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták után, 
továbbá transmissiókat és szijkerekeket, gőzkazánokat és viztartányokat. E szakmába vágó 
— javításokat gyorsan és olcsón készít.

Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.
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Jéggyárakat,
hűtő­

be rendezéseket
a BORSING cég kitűnően bevált ammóniák, vagy 
kénessav kompressziós rendszerek szerint, valamint

teljes vágóhídi berendezéseket
szállít a legjobb kivitelbe a

S/~\ II I I rz -féle vasöntöde és
V n L. I v.y rx gépgyár r.-t.

Budapest, Váci-ut 45—47. sz.
TELEFONSZÁMOK:

74-73 , 74-77. és 98 58. (interurbf.n). *
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk I

Kalhreinerféle 
Kneipp - 

maláta Kávé
«U

utolérhetetlen 
előnyei folytán 
naponta milliék 
isszák. Egyedül 
igazi családi 
kávé! Olcsó és 
■ egészséges. ■

8848 
tik. 910

Árverési hirdetményi kivonat.

Ezen árverés megtartására határidőül az
1911. évi február hó 1-sö napjának délutáni 2 
órája Okér község házához tűzetik ki s fogana­
tosításával Basch Sándor végrehajtó bizaiik 
meg.

1 Ezen árverésen a fent körülirt ingatla­
nok az utóajánlati áron alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10" »-át, vagyis 01 kor. 
60 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t. 
ez. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügymin. rend. 8 §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Újvidék, 1910. évi December hó 14-én.
Vékey Zoltán s. k.

kir. trvszéki biró

Határőr
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1911. január hó 1.
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Eredeti „OTTO“ motorok
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmassabb és 
legolcsóbb üzemerö.

Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrész-
telepesek részére.

A I» OTTOál

benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép 
motor- és Hengeroiajok, Hajtószijak stb. stb.

langen és Holt motorgyár Budapest
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 7. 

Kérjen árjegyzéket és költségvetést!
- » m. ,-m a- *>—-~ « » ~
m w ~tr— w » vr m ‘ v1

Évről-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 
jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY 
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, Kávé és bor szükségletét 
== legolcsóbban tehát =

Wagner Testvérek
Brunner Keresztély paripási lakos végre- 

hajtatónak Zsakits Sándor ókéri lakos végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási árve­
rés 300 kői. 80fill, tőkekövetelés, ennek 1910. 
évi augusztus hó 1 -töl járó 5% kamatai, 94 
kor. 20 fill, perbeli végrehajtási és árverés 
kérési már megállapított költségek kielégítése 
végett az 1881. LX. t. ez. 144 §-a alapján és 
a 146 §-a értelmében az újvidéki kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóság területén levő 
az ókéri 221. sz. betétben A. I. 1—2 sorsz. 
a. foglalt 407 2 és 407 3 hrsz. jószágtesiböl 
Zsakits Sándort illető 1 2 részre 616 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be. 

Saját érdekében kérjen árlapot.
32—50.

'1

Karácsonyi és alkalmi ajándékok nagy választékban!
Ékszerek, arany- és ezüst áruk minden fajtáját, fali 
és zsebórákat, chinaezüstöt és optikai cikkeket ajánl

TAUSCH JÁNOS

ékszerész, arany- és ezüstmüves, órás és látszerész

—- Újvidéken, ...

©t

Kossuth Lajos (ezelőtt fő) utca 10. sz. a szerb 
kereszt mellett, a dohányfőtözsdével szemben.

m*" Javítások szakszerűen, pontosan 
és olcsón eszközöltetnek.

= MEGBIZHATÓ ÁRUK! =

Lelkiismeretes kiszolgálás! Olcsó árak!

Nyomatott Friedmann Sándor miiintézetében Újvidék
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